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Δελτίο Τύπου 

Ομιλία Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στη 2η 
Διεθνή Διάσκεψη για την κλιματική αλλαγή στην Ανατολική Μεσόγειο 

και τη Μέση Ανατολή 

Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2021  

Στη 2η Διεθνή Διάσκεψη για την κλιματική αλλαγή στην Ανατολική Μεσόγειο και 
τη Μέση Ανατολή (2nd International Conference: Climate Change in the Eastern 
Mediterranean & Middle East) συμμετείχε ως ομιλητής μέσω τηλεδιάσκεψης ο 
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης.  

Τη Διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Πάφο (13-14 Οκτωβρίου), διοργάνωσε για 
δεύτερη χρονιά το Ινστιτούτο Κύπρου, σε συνεργασία με την Πρωτοβουλία για την 
Κλιματική Αλλαγή στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή της κυπριακής 
Κυβέρνησης, με την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 
Κύπρο και το Περιφερειακό Κέντρο Αριστείας για την έρευνα για το κλίμα και την 
ατμόσφαιρα στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής.     

Ο κ. Στυλιανίδης σημείωσε κατά την τοποθέτησή του:  

«Κυρίες και κύριοι, Αγαπητοί συνάδελφοι,  

Είναι μεγάλη τιμή να συμμετέχω στη 2η Διεθνή Διάσκεψη για την κλιματική αλλαγή 
στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. Λυπάμαι που λόγω έκτακτων 
συνθηκών δεν κατάφερα να ταξιδέψω στην Κύπρο για τη σημαντική αυτή διάσκεψη. 
Επιτρέψτε μου, όμως, να ευχαριστήσω την οργανωτική επιτροπή για την πρόσκληση 
και για την ευκαιρία της διαδικτυακής συμμετοχής.   

Η κλιματική αλλαγή είναι πραγματικότητα! Μια πραγματικότητα που μας αφορά 
όλους. Που επηρεάζει σημαντικά το περιβάλλον, τις κοινωνίες μας, τη ζωή μας.  

Το περασμένο καλοκαίρι υπήρξαμε μάρτυρες των καταστροφικών δασικών 
πυρκαγιών στην Ελλάδα, την Ιταλία, την Τουρκία, την Αλγερία και στις περισσότερες 
χώρες του ευρωπαϊκού Νότου. Παράλληλα, η Γερμανία, το Βέλγιο και η Ολλανδία 
βρέθηκαν αντιμέτωπες με θανατηφόρες πλημμύρες.  

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα γίνονται όλο και συχνότερα, όλο και πιο έντονα. Σε 
ολόκληρο τον πλανήτη. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η κλιματική αλλαγή μας έχει 
ξεπεράσει. Για αυτό και πρέπει να δράσουμε άμεσα. Δεν υπάρχουν περιθώρια για 
χάσιμο χρόνου! 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gr/
https://climatechange2021.org/
https://climatechange2021.org/
https://www.cyi.ac.cy/
https://climatechange2021.org/initiative/
https://climatechange2021.org/initiative/
https://climatechange2021.org/initiative/
https://cyprus.representation.ec.europa.eu/index_el
https://cyprus.representation.ec.europa.eu/index_el
https://emme-care.cyi.ac.cy/


Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 

Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr   
www.civilprotection.gr 

Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece  

Για να αντιμετωπίσουμε τόσο τις συνέπειες όσο και τα αίτια της κλιματικής αλλαγής, 
η διεθνής συνεργασία είναι υψίστης σημασίας, επειδή καμία χώρα δεν μπορεί να 
αντιμετωπίσει αυτή την πρόκληση, αυτή την απειλή, μόνη της - ανεξάρτητα από το 
πόσο μεγάλη ή καλά προετοιμασμένη είναι.  

Για αυτό και είναι απαραίτητο να συνεργαστούμε. Να δουλέψουμε συλλογικά για να 
μην επιβεβαιωθούν οι πιο καταστροφικές προβλέψεις.  

Η Συμφωνία των Παρισίων και η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία είναι η πυξίδα για 
ένα πιο βιώσιμο μέλλον. Είναι ο οδικός μας χάρτης  για την καταπολέμηση της 
κλιματικής αλλαγής.  

Ένας οδικός χάρτης που πρέπει να προσαρμοστεί στις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες 
κάθε περιοχής. Γιατί, αν και η κλιματική αλλαγή είναι παγκόσμιο φαινόμενο, δεν 
επηρεάζονται όλες οι περιοχές με τον ίδιο τρόπο ή στον ίδιο βαθμό.  

Φίλες και φίλοι, 

Η περιοχή της Μεσογείου, η γειτονιά μας, ήδη υφίσταται τις συνέπειες της κλιματικής 
αλλαγής και βρίσκεται αντιμέτωπη με σημαντικές απειλές. Η τελευταία έκθεση του 
Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) του ΟΗΕ στέλνει ηχηρό σήμα 
κινδύνου.  

Η περιοχή μας βιώνει ήδη πιο εκτεταμένα, συχνά και έντονα κύματα καύσωνα, 
ξηρασίες, έντονες βροχοπτώσεις, πλημμύρες και δασικές πυρκαγιές. Και αυτά τα 
φαινόμενα αναμένεται να συνεχιστούν.  

Η τρωτότητα της Μεσογείου έχει αναγνωριστεί ήδη από την Διακήρυξη της Αθήνας 
για το περιβάλλον, η οποία υιοθετήθηκε στο πλαίσιο της πρόσφατης Συνόδου 
EUMED9.  

Ο μόνος τρόπος να αντιμετωπίσουμε αυτές τις κλιματικές προκλήσεις είναι η 
πολυμερής συνεργασία. Υιοθετώντας μια διαπεριφερειακή προσέγγιση με όλες τις 
μεσογειακές χώρες. Συμμετέχοντας στο διάλογο και ανταλλάσσοντας εμπειρία και 
βέλτιστες πρακτικές.  

Η κλιματική αλλαγή είναι μια εξίσωση πολλαπλών παραγόντων και απαιτεί μια 
προσέγγιση πολλαπλών επιπέδων.  

Η Ελλάδα θα είναι στην πρώτη γραμμή στην ανάπτυξη μιας τέτοιας προσέγγισης. 
Τόσο σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.  

Ήδη διαμορφώνουμε μια Εθνική Στρατηγική για την Κλιματική Αλλαγή και την 
Πολιτική Προστασία.  

Μια στρατηγική με ολιστική προσέγγιση και εντός του ευρωπαϊκού πλαισίου. Μια 
οριζόντια στρατηγική που θα κινητοποιήσει τόσο το σύνολο του κρατικού μηχανισμού 
όσο και την κοινωνία και θα επικεντρωθεί σε τρεις άξονες: Πρόληψη, Ετοιμότητα-
Προετοιμασία,  Ανθεκτικότητα. 

Κυρίες και κύριοι, 
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Για να είναι επιτυχείς οι κοινές μας προσπάθειες, κλειδί είναι η συνεργασία. 
Συνεργασία μεταξύ διαφορετικών εμπλεκομένων και συνεργασία μεταξύ χωρών. 

Για αυτό το λόγο η Ελλάδα θα αναλάβει πρωτοβουλία για την περαιτέρω ενίσχυση 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και του rescEU.  

Έχουμε δει πολλές φορές την προστιθέμενη αξία αυτών των δομών, όπως στις 
πυρκαγιές στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. Η κινητοποίηση, η 
αλληλεγγύη από διαφορετικές χώρες, ήταν χωρίς προηγούμενο. Ήταν πραγματικά η 
ευρωπαϊκή αλληλεγγύη στην πράξη.  

Επιτρέψτε μου να επωφεληθώ της ευκαιρίας για να ευχαριστήσω την κυπριακή 
Κυβέρνηση για τη βοήθειά της. Η Ελλάδα στέκεται πάντα δίπλα στην Κύπρο και η 
Κύπρος δίπλα στην Ελλάδα.  

Τώρα, ήρθε η ώρα να συνεργαστούμε για έναν ισχυρότερο Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 
Πολιτικής Προστασίας. Για ένα αναβαθμισμένο rescEU. Όπως είπε ο Πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης, επιδιώκουμε έναν ισχυρότερο Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 
Πολιτικής Προστασίας, με ανταλλαγή τεχνολογίας και μέσων προληπτικής 
θωράκισης.  

Είναι επιτακτική ανάγκη να μετατρέψουμε τη συσσωρευμένη ευρωπαϊκή μας 
εμπειρία σε ευρωπαϊκή στρατηγική.  

Φίλες και φίλοι,  

Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής είναι μαραθώνιος και αγώνας ταχύτητας 
ταυτόχρονα.  

Για να ανταποκριθούμε αποτελεσματικά στις προκλήσεις της, καλούμαστε να 
σχεδιάζουμε και να ενεργούμε τόσο μακροπρόθεσμα όσο και βραχυπρόθεσμα. Να 
ενισχύουμε τους υφιστάμενους μηχανισμούς και να αναπτύσσουμε νέες 
προσεγγίσεις.  

Αυτός είναι ο δρόμος. Και πρέπει να τον ακολουθήσουμε μαζί. Σας ευχαριστώ».  
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